

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12 октября 1995 г. № 264

г. Сухум

Об итогах проверки состояния очистных сооружений в городе Сухум, Гагрском и Гудаутском районах и мерах по улучшению их функционирования

В ходе проверки состояния очистных сооружений в г. Сухум, в Гагрском и Гудаутском районах выявлено крайне неудовлетворительное состояние этих дорогостоящих инженерно-технических сооружений. Так, очистные сооружения г. Сухум, расположенные на правом берегу реки Гумиста в Нижних Этерах, в ходе боевых действий были полностью выведены из строя: разрушено административное здание, лаборатория и хлораторная, отсутствует электрическое оборудование, гидротехнические устройства выведены из строя. Иловые площадки, песколовки, отстойники и здание решеток заросли кустарником и травой и продолжают разрушаться под воздействием естественных природных факторов. Обброс сточных вод и фекальных отходов осуществляется по временной схеме по восстановленному в 1994-95 гг. трубопроводу через р. Гумиста и далее через глубоководный сброс в море на глубину 90м и на удалении 1250м от берега. Стоки не очищаются.

Гудаутские очистные сооружения также не функционируют: отсутствует линия электроснабжения, в производственных зданиях отсутствует оборудование (моторы, трансформатор и др.), разбиты окна и двери. В неисправном состоянии находятся решетки и само здание решеток. В здании глубоководных насосов отсутствуют насосы. Песколовки забиты песком, иловые площадки застают кустарником. Для перекачки сточных вод и фекальных отходов работает одна насосная станция, осуществляющая сброс в море неочищенных стоков на расстоянии 1500м от берега.

В г. Н. Афон канализационная насосная станция не функционирует - оборудование затоплено водой.

Состояние Гагрских очистных сооружений также неуважительно: производственные здания в запущенном состоянии,

разрушена ограда, нет охраны. Оборудование разукомплектовано и разворовывается. В запущенном состоянии находятся иловые площадки, задвижки не функционируют. В схеме подключения канализационных сетей имеются нарушения – канализационные линии полключены, минуя очистные сооружения. Территория очистных сооружений застает растительностью. Сточные воды и фекальные отходы сбрасываются в море без очистки.

В связи с вышеизложенным и особой важностью для экологической безопасности населения и развития курортной индустрии, необходимостью соблюдения санитарно-гигиенических норм в прибрежной зоне Черного моря, а также в целях принятия неотложных мер по сохранению и восстановлению дорогостоящих инженерно-технических сооружений по очистке сточных вод в городах и районах,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Главам администраций г.Сухум (Айба Г.Г.), Гудаутского (Таркия С.Р.), Гагрского (Язычба Р.Н.) районов принять к сведению информацию о состоянии очистных сооружений и приступить к поэтапному их восстановлению по плану, согласованному с Госэкоинспекцией при Кабинете Министров Республики Абхазия.

2. Государственной экологической инспекции при Кабинете Министров Республики Абхазия (Дбар Р.С.) подготовить администрациям, указанным в данном постановлении, предписания по восстановлению очистных сооружений до 30 ноября 1995 г.

3. Государственной инспекции по архитектуре и строительству (Рибба М.Г.) осуществить проверку комплектов технической документации канализационных сетей и очистных сооружений в г.Сухум, Гудаутском и Гагрском районах.

4. Администрациям, указанным в данном постановлении, покладывать Кабинету Министров Республики Абхазия о ходе его выполнения по итогам I-го полугодия и в конце 1996 года.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Государственную экологическую инспекцию при Кабинете Министров Республики Абхазия (Дбар Р.С.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия